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Féltik a dualizmust.

Kristóffy törvénye.
Hatvanhetes toborzó.

A politikának kimagasló ese­
ménye alig van. Ha csak Bánffy 
Dezső báró dési beszédét nem tart­
juk annak. Az uj-párt vezére elég 
mérsékelt hangú, nem sok újat 
tartalmazó szónoklatában égig ma­
gasztalta az általa teremtett pártot 
s annak zászlója alá hívta Szolnok- 
Dobokát. A válság elevenébe ható 
kijelentéseket nem tett Bánffy, 
mindössze arra szorítkozott, hogy 
az uj pártalakulások szükségessé­
gét hangoztatta.

A dési útnál sokkal fontosabb 
egy rendesen jól informált bécsi 
njságnak az a hire, hogy hallani 
sem akar Becs a magyar vezény­
szó behozataláról. Nem a hadsereg 
egységét féltik most már a Burg- 
ban, ^ hanem azt, hogy Magyar- 
ország, ha jogait ezúttal elismerik, 
csakhamar rálép a tiszta perszonál 
unió alapjára, amit a függetlenségi 
párt évtizedek óta sürget és elő­
készít. Tehét nem engednek —■ igy 
szól a bécsi hang — de figyelem­
mel kisérik Bánffynak a 67-es 
pártok tömörülését célzó akcióját. 
Ez kedvéve volna az osztráknak; 
toldozni-foldozni a hatvanhetet, me­
lyet sohasem tartottak be úgy, mint

Hazajött.
Irta: Vértessy Gyula.

I.
Milyen egész más ez a város 
Mióta hazajöttél.
Tavasz van rég, de igazában,
Nekem, ma mult el a tél.

Lombok fakadtak, zöld lett minden,
Virágos lőtt az erdő,
Csak én előlem fedte el 
A tavaszt, téli felhő.

S e bus felhő, fel most szakadt csak 
Először mostan látok 
A hosszú tél után napot,
Lombot, nyíló virágot...

II.
Alomnak gondolom csupán 
Hogy együtt vagyunk tgral

azt a térvények betűjének és szel­
lemének megfelelően kellett volna. 
Nem tudjuk, sikerre fog-e vezetni 
Bánfty müve, azt azonban tudjuk, 
h°&.y> hiába kapaszkodnak a hat­
vanhétbe. A békének egy ára van : 
a magyar vezényszó. Ha ezt meg­
kapja a nemzet, lehet beszélni a 
továbbiakról. Addig pedig várjunk 
türelemmel és nyugodtan, mert a 
harc vége csak a nemzet győzelme 
lehet.

A szerbek és a válság.
Dr. Vuics bécsi szerb nagykövet, ki ez 

idő szerint szabadságon van Vőslanban, 
érdekes beszélgetést folytatott egy újság­
íróval. Szerbia bel viszonyairól folyt előbb a 
társalgás, aztán a magyar válságra tér­
tek át. A szerbek nagyon óhajtanák — 

mondta a nagykövet — hogy a magyar- 
országi válság mielőbb véget érjen. Érde­
kében áll ez Szerbiának, mert szeretnék, 
ha a kereskedelmi szerződések tárgyalását 
már megkezdhetnék. A válságot különben 
a legnagyobb nyugalommal és objektivi­
tással kiséri a szerb nemzet és remélik a 
mielőbbi békés megoldást. Különben is a 
politikában rendkívül forró nyarat élünk ; 
amerre pillant az ember, az egész világon 
kellemetlenséget és differenciát lát. A 
világ összes diplomatáinak az a kiván- 
sága, hogy mielőbb állandó béke legyen 
mindenütt.

A deési programm.
A szolnok-dobokamegyei uj-párt va­

sárnap tartotta alakuló gyűlését Deésen, hol 
megjelent báró Bánffy Dezső is több párt- 
hive társaságában. Az uj-párt vezérét lelke­
sen ünnepelték Szolnok-Dobokában, amely 
vármegyének tudvalévőén főispánja volt va­
lamikor Bánffy.

Csak képeket fest tán elénk 
Az álom rózsaujja ?

S a kép majd gyorsan eltelik 
Es jön a bus valóság,
Jönnek a könyek közt telő 
Reserves napok, órák...

in.
De ugye nem hagysz el soha, 
Való az és nem álom,
Hogy kőt karomba tartalak 
Én édes, szép virágom.

Való, hogy itt vagy s itt maradsz. 
Valóság lett az álom;
Az igaz boldogság leszállt 
Az égből, álomszárnyon.

IV.
Beszélni sem merünk egymáshoz,
Csak nAitsmfcr cmmióot

A városháza erkélyéről szólott a pol­
gársághoz Bánffy. Politikai múltjáról emlé­
kezett először, attól kezdve, hogy megszűnt 
miniszterelnök lenni és azt fejtegette, hogy 
az ország fejlődése csak azon elvek alap­
ján van biztosítva, amelyeket az uj párt 
programmja foglal magába. Elavultak a régi 
pártkeretek, folytatta azután. Az egysé­
ges magyar nemzeti állam kiépítésének ér­
deke pavancsolólag követeli, hogy az eddigi 
közjogi harcok félretélelével a meglévő ala­
pon végezzük az államépitós munkáját. Két­
ségtelen azonban, hogy ma elsősorban az 
alkotmány védelmére kell sietni miden ma­
gyar embernek. Ez idő szerint a haza 
alkotmánya veszélyben van, meg keli tehát 
menteni; a harcban, a mit folytatunk, ve­
gyen részt az egész nemzet. A jelenlegi al­
kotmányválságból úgy keli kibontakozni, 
hogy a király és nemzet között helyreáll­
jon a bizalom és létrejöjjön az összhang, 
mely a jövendő századok biztos haladásának 
alapja. Nem lehet tudni, meddig fog a harc 
folyni, hiszi azonban, hogy ‘ a végletekig 
menni a hatalom sem fog és belátja, hogy 
egy nemzetet, mely alkotmányáért küzd, 
végletekre vinni nem szabad.' Az igazság 
győzhet csupán ebben a harcban és győzni 
is fog. A válságból való kibontakozást csak 
hatvanhetéé alapon képzeli, más alapon ez 
nem történhetik. Azt hiszi, hogy e tekintet­
ben alig van ma eltérő nézet. Hiszen a 
szövetkezett pártok egyértelműen fogadták 
el a feliratot, mint biztos alapot a kibonta­
kozásra, a felirat pedig a hatvan hetes tör­
vények valósítását követeli. Szerinte a felirat­
ban általánosságban kifejezésre jutott az a 
programm, mely képezheti és képezni fogja 
a koalíció által alakítandó kormány pro- 
grammját. Csakis a feliratban lefektetett el­
vek alapján lehet reményien! állami életünk 
egészséges irányban való fejlődését. Ha ha­
ladni akarunk, intézzük el á ma kérdését 
készítsük elő a holnapot, mert ezek biztosít­
hatják a továbbiakat.

Ezután arról szólt, hogy az ő táborába

Mint éjszakáknak álomképén 
Egymást ölelő két alak.

Félünk, hogy egymást felébresztjük 
S ezért nem hangzik szó, se csók,
De igy is boldogságban úszunk 
Mi néma, ébren álmodok ...

V.
A régi pádon ülök újra,
Hol veled ültem utoljára, 
Emlékszel-e a borús estre,
A könyes, csendes bucsuzásra ?
Nőm voltam itten én azóta,
Nem mertem magam idejönni, 
Féltem, hogy minden fájdalom, bű 
Szivemből itt majd fel fog törni.
S csak most mertem kijönni újra, 
Hogy idevárlak édes téged 
S mosolylyal, csókkal üdvözöljük 
E könnyel szentelt, bus emléket.
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kell jönniük mindazoknak, a kik a békés, 
<ic biztos fejlődés utján kívánnak haladni, 
a kik szabadelvű és demokratikus alapon 
látják biztosítva a magyar állam jövőjét, n 
kik belátják, hogy az Ausztriával való tel- 
jes egyenlőség mellett fenálló nagyhatalom 
európai szükség, a melylyel nekünk is szá­
molni kell. Kívánjuk — mondta — az álta­
lános választói jog elvének érvényesítésével 
a nemzet ügyeinek intézésébe és ellenőrzé­
sébe bevonni az egész nemzetet. Célszerű és 
a nemzeti érdekeknek megfelelő uj beosztá­
sát a választó kerületeknek, különös tekin­
tettel a városokra, mint az állami élet góc­
pontjaira, de figyelemmel arra is, hogy a 
választói cenzus leszállittassék, de azért a 
cenzussal nem bírók szavazati joga is külön 
rendeztessék. Az uj pári kívánja a nemzeti 
nevelést, a tanítóképzőknek az állam kezébe 
való letételét, a felekezetek egyenlőségét, 
széleskörű telepitási politikát, a munkahiány 
es kivándorlás megszüntetését nagy állami 
beruházások révén, egységes, igazságos, fo- 
kozatos adórendszert, korszerű munkásintóz- 
ményeket, a gyülekező jog biztosítását, a 
közigazgatás államosítását, az önálló magyar 
bankot és önálló vámterületet, a hadsereg 
magyar részében az állam nyelvének úgy a 
tiszti oktatás, mint a legénység kiképzésé­
nél a vezénylet, szolgálat és vezérlet körül 
való teljes érvényesítését, magyar udvartar­
tás és a király és nemzet egyetértésének 
biztosítását. E programra ismertetése után 
azt a reményét fejezte ki BáníTy, hogy a 
mai nehéz napok elmúlnak és a rákövetkező 
kibontakozás útjait pártja programmja jelöli 
meg. A régi pártkeretek eltolattak, uj párt- 
alakulásokra van szükség az állami élet ér­
dekében, a békés parlamenti munka bizto- 
sithatása céljából.

A tapssal fogadott beszéd után Hock 
Janos és Piszlóry Mór képviselő beszéltek. 
A szoliiokdoboka megyei uj-párt elnökévé a 

előtt tartott értokozloten. Torma 
Miklós volt alispánt választották meg.

Kossuth és Bánffy.
A uj-párt dési szervezkedő gyűlésen 

uunííy Cezső báró azt a merész kijelentést 
tette, hogy a felirat megszerkesztése során 
h jcoalició elfogadta az uj-part pvogmnun- 
jut, mely — Bánffy szerint — az összes 
pártok programmjai közül egyedül arra 
való, hogy annak szellemében megcsinálják 1 
a reg óhajtott kibontakozást. Bánffy ez á'lli- I 
fásának érdekes cáfolatát olvassuk Kossuth 
berenc cikkében: Kossuth, aki Herkulos- 
fürdőn időzik, még Bánffy beszéde előtt 
nta meg cikkét, amelyben ez az előlegezett 
cáfolat foglaltatik:

A koalíció programra ja, melv 
néni programra és nem akár­
melyik párt programmjának ér­
vényesítése, hanem pontosan ki­
jelölt nemzeti célokért való és 
párt különbség nélküli és párt­
programra nélküli törekvés, e 
koalíciós programra erkölcsileg 
kötelező a szövetkezetben részt 1 
vett minden pártra.

A szövetkezett ellenzéknek tehát, ami 
különben is nyilvánvaló, közös programmja 
van Melyik párt tette hát magévá Bán- 
ffyék programmját? Egyik se

csak azért sem, mert ó a magyar 
vezényszót átmenetnek tartja a 
dualizmus megszüntetésére s a 
perszonális unió életbeléptetésére. 
Ha a Bánífy-féle terv, a hatvan- 
hetes pártok egyesítése sikerülne 
is, ez még nem jelentené azt, 
hogy a függetlenségi párt obstruk- 
cióval lehetetlenné tegye azoknak 
helyzetét. Bánffy terve a legna­
gyobb szimpátiával találkozik 
azok előtt, kik a magyar válság 
ügyét szivükön viselik.

Az általános és titkos választás.

1905 augusztus 1

A király nem enged.
A békekötésre alig van remény. 

£ hnfihy ugyanis, — mint a bécsi 
Aeit írja, a vezényszó kérdésében 
nem akar engedni, mert a dualizmus 
összeomlásától félti a monarchiát. A 
becsi Zeit cikkének vonatkozó pasz- 
szusa ez : 1

~~ A hatvanhetes pártok meg- 
semmisulese még nem jelenti a 
magyar vezényszó kérdésének 
megoldását. Az uralkodó a vezény­
szó kérdésében nem engedhet, már

A belügyminisztériumban né­
hány nap óta lázas munka folyik. 
Kristóffy József belügyminiszter 
ugyanis elrendelte, hogy az általá­
nos, titkos, községenként való vá­
lasztásról készítsenek törvényjavas­
latot. Mondják, hogy rengeteg adat­
halmaz van együtt a minisztérium­
ban s a nagyfontosságu kérdést igy 
alaposan és minden irányban kielé­
gítően dolgozhatják fel. A törvény­
tervezet munkája már folyamatban 
van s azzal augusztus közepére el­
készülnek. Kristóffynak az a terve, 
hogy az országgyűlés megnyíltakor, 
az érdemleges ülésen benyújtja a 
Háznak az általános választói jog­
ról szóló törvényjavaslatot. Termé­
szetesen csak abban az esetben, ha 
akkor még életben lesz a Fejérváry- 
kabinet. A^ Neue Freue Presse va­
sárnapi számában az általános vá­
lasztói jogról és Kristóffynak a szo­
cialistákhoz intézett beszédéről em­
lékezve, azt tartja, hogy a király 
már rég elfogadta a kormánynak azt 
a tervét, hogy uj választási törvényt 
készítenek. A felség szeretné, ha ezt 
a törvényt még a Fejérváry-minisz- 
terium ütné nyélbe.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
, As.ey. re^ eS'yház presbyteriuma

a f. évii julius hó 30-án cl nem intézett 
ügyek tárgyalása végett f. évi augusztus hó 
f-en, kedden délután 4 órakor a szokott 
helyen „másodszori meghívásra“ gyűlést tart 
melyen tehát az egyházi törvények 30. S-a 
értelmében a „jelenlevők többsége határoz.“

Domahidy Elemér főispán 
ügye.

• A főispán lemondása.
Debrecen, augusztus 1. 

Domahidy Elemér főispán va-Domahidy Elemér főispán va­
sárnap Debrecenbe érkezett s egy 
napi itt tartózkodás után elutazott. 
Rövid ideig való itthonléte — már 
csak azért is — miután hivatalos 
körökkel nem érintkezett, sok min­
denféle beszédre, kombinációra adott 
alkalmat.

Felmerült az a kérdés, hogy a 
vármegye jóléti bizottságának hatá­
rozatával szemben milyen álláspon­
tot foglal el a főispán. Ez a bizott­
ság ugyanis bizalmatlanságot sza­
vazott a főispánnak, a miért a 
megye hazafias határozatát felter­
jesztette a miniszterhez.

Ez irányban, — mint értesülünk 
— Domahidy Elemér hagyja a dől 
goliaí a maga rendje-mádja szerint 
lefolyni. 0 hibásnak nem érzi ma 
gát. A közvélemény megnyilatko­
zását semmikepen nem igyekezett 
elnyomni. A Kovács Gyula és társai 
áltál beadott indítvány szövege tel­
jes eredeti szövegével ment a gyű' 
lésen keresztül, sőt az szövegezé­
sében szigorittatott.

Mikor azonban a határozat a 
lapok utján nyilvánosságra jutott 
Kristóffy József belügyminiszter stir- 
gönyileg felhivatta Domahidy Elemér 
főispánt Budapestre. Domahidy Ele­
mér jelentkezett a belügyminiszter­nél, a hol kínos jelenet %lyt /"ÜL 
Szigorú modorban említette fel a bel- 
ügyér Domahidy főispánnak, amiért 
a megye határozatának enyhítéséért 
nem tettr meg semmit.

En a közvélemény megnyilat­
kozását el nem nyomhatom, de nincs 
is szándékomban. Annak idején le­
mondásom benyújtottam, most csak 
megismétlem azt. Kérem azonnali fel­
mentésemet, — szólt a belügymi­
niszternek Domahidy főispán.

Miután azonban egy esetleges 
főispán-változás nagy zavarokat 
időzhetne elő a mostani válságos 
időkben, a kormány engedékenyebb 
lett Domahidy Elemér főispánnal. 
Kérték lemondásának visszavoná­
sára s újból kinyilatkoztatták főis­
pánunknak,^ hogy törvénytelen ha­
tározatok végrehajtására nem kény­
szerítik.

Domahidy Elemér főispán ezután 
nyugodtan jött haza egy napi 
Budapesten időzése után, a mikor 
is városi ügyekben járt el a mi­
nisztériumoknál.

Mire hazaérkezett, már egy kor­
mányrendelet várta. A belügyminisz­
ter egyenes utasítása volt az, hogy 
az 1886. évi XXI. t.-c. 57. szaka­
szának k) pontja értelmében azonnal 
terjeszsze fel a vármegye ismeretes 
határozatát. így került a határozat 
felebbezósre, amelynek alapján Rásó 
Gyula alispán hatálytalanító rende­
letét kiadta, de utóbb visszavonta.

A mai zavaros időkben igy áll 
az ügy, amelynek ezen történetét, 
a belügyórrel való beszélgetést tu­
dósítónk a legmegbízhatóbb forrás­
ból szerezte be.

Itt jegyezzük meg, hogy a fel- 
terjesztésre mindmáig ' *nem érkezett
meg a megsemmisítő határozat

A jog- és pénzügyi bizott­
ság ülése.

Az Olajtitő lerombolása.

A választói Jog kiterjesztése.
Debrecen, augusztus 1.

A jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délután Vecsey Imre elnök­
lete alatt ülést tartott, a melyen 
azonban a bizottságnak csak nagyon 
kevés számú tagja jelent meg. Kr- 
dakaa megemlíteni, hogy a bizottság-
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nak 24 törvényhatósági tagja közül 
csak dr Fejér Ferenc volt jelen. A 
városi tanács tagjai közül jelen vol­
tak elnökön ki vili dr. Magosa György 
t. ügyész, Aczél Géza főmérnök, 
Ronosik Lajos főszámvevő, Körner 
Adolf tanácsos, Varga Károly tb. 
tanácsos bizottsági jegyző.

A tárgysorozatra kerülő ügyek 
gyors egymásutánban tárgyaltattak 
le s láttattak el javaslattal majd az 
őszi szeptemberi közgyűlés elé.

Az Olaj ütő rendezése.
Fontos tárgy volt az Olaj ütő rendezé­

sének kérdése. Régi évszázados terv már a 
város e külsőségének rendezése. Most az­
után a jogügyi bizottság meghúzta a lélek­
harangot a mostani rendezetlen városrész 
felett.

Romba fog dőlni az olaj ütő, hogy egy 
uj, modern városrész épüljön a helyére.

Egyértelmileg ilyen értelemben szólal­
tuk fel a jelenlevők s kimondatott, hogy a 
bizottság javasolja a közgyűlésnek, miszerint 
az olaj ütő 1906. ápril 1-én minden épületé­
vel le fog romboltatni.

Az ott lakók és háztulajdonosok e na­
pon ki fognak lakoltatni s házaikat tartoz­
nak el hurcoltatni.

Akik ott akarják házaikat újból épit- 
* telni, négyszög ölenként 4 koronáért ve­

hetnek telket igen könnyen tőrleszthető 
kölcsönre is. Ebbéli szándékukat azonban 
190Ő. december végéig tartoznak beje­
lenteni.

Jelenleg az Olaj ütő telepen házzal nem 
bíró egyének házépítésre telket ilyen árban 
nem kaphatnak s hogy egyáltalán épitkez- 
hetnek-e ott, azt majd a közgyűlés dönti el.

Egyéb ügyek.
Ezután a bizottság elhatározta, hogy a 

sárospataki főiskolának 500 korona segélyt 
javasol megszavaztatni.

A gazdasági bizottság előterjesztése 
alapjain javasolja a bizottság, hogy az 1896 
év óla összegyűlt s bevehetetlennek talált 
legelőbérhátralékot, mintegy 5000 koronát a 
város Írasson le.

Abaujtorna megye javasolván a képvi­
selőházhoz felterjesztett feliratában választói 
jog kiterjesztését, kéri, hogy jövőben ugyan 
csak azok lehessenek választók, a kik ma­
gyarul tudnak, de a kik most választók, 
azoknak megmaradjon választói joguk a 
jövőre is, bárha nem beszélik a magyar 
nyelvet.

A bizottság javasolja a felirat támo­
gatását, de azt kívánja, hogy a törvénynek 
vonatkozó ereje is legyen, szóval hogy senki 
ne lehessen választó, a ki magyarul nem 
tud, lett-légyen bár ezelőtt választó.

A jog- és pénzügyi bizottság ma dél­
után fél négy órakor folytatja tanácskozá­
sait s a tárgyak fontosságára tekintettel, az 
elnökség kéri a tagok mennél nagyobb szám­
ban való megjelenését.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A tanács küldöttei. A városi taná­

csot a PetŐfi-dalkör meghívta holnapi esté­
lyére. A tanács Király Gyulát, Varga Ká­
rolyt és Tóby Eleket küldte ki.

Az álomzugi földbérlet. Debrecen 
varosának álomzugi 1703 katasztrális hold 
löldjét eddig Hutflósz Kázmér bírta évenkint 
közel 12.000 korona bérért. Utóbb azon­
ban 43 nádudvari gazdaember ajánlatot tett 
a városnak, hogy együttesen kiveszik azt a 
Mriokot s holdankiut 5 koronával többet 
üzenek, ha a város árlejtés mellőzésével 
nekik adja a bérletet. A tanács azonban 
árlejtést hirdetett a jelzett területre s a hol­
tan kint felajánlott üt koronát beleszámí­
totta a kikiáltási árba, amely igy a bérletet 
régi ára helyett ötezer koronával tette na­
gyobbá, összesen 14.400 koronára. A meg­
hirdetett pályázat után azonban olyan bérlő

jelentkezett, aki jóval többet hajlandó a 
városnak fizetni, ha viszont a város meg­
adja hozzá az engedélyt, hogy a nagybér­
letből ne csupán 120 holdat, hanem a 
birtok felét szánthassa fel s művelhesse. A 
tanács tegnapi ülésében foglalkozott az 
ajánlattal s a pályázati feltételeket módosí­
totta. Először kiadja a birtokot a régi 
alapon 120 hold művelésének jogával 17,400 
korona kikiáltási árral, másodszor kiadja az 
újabb ajánlat alapján a birtok felének, tehát 
500 holdnál nagyobb területnek művelési 
jogával 20,000 korona bérleti árért. Az ár­
lejtést pár nap múlva ebben az értelemben 
fogják megtartani.

A debreceni színház újra­
építése.

A városi tanács véleménye.
Debrecen, augusztus 1.

Debrecen város tanácsa tegnap 
délelőtt tartott ülésén foglalkozott 
azzal az érdekes tervvel, amely a 
debreceni színház tökéletes átalakí­
tását öleli fel. A tervezetről részle­
teiben is megemlékeztünk, hűséges 
képet nyújtva arról : miben kulmi­
nál az átalakítás tervezete.

A városi tanács tagjai előtt 
Aczél Géza főmérnök hangsúlyozta, 
hogy a színháznál sürü egymás­
utánban merül fel a modern 
igényekhez mért átalakítások szük­
ségessége. De ő — megváltja őszin­
tén — az átalakítások helyett sok­
kal célravezetőbbnek tartaná a szín­
ház teljes lerombolását, tökéletes 
újjáépítését. Az átalakításokkal csak 
ideiglenesen lehetne egyes hiányo­
kon segíteni, mig az újjáépítés meg­
szüntetne minden hiányt s Debre­
cen igazán modern, nagyszabású, 
korszerű színházhoz jutna. Hogy 
azonban a színház ezen újjáépítése 
megtörténhessék, felmerül a szük­
sége a Komáromy-ház lerombo­
lásának.

Kovács József polgármester be­
látja azt, hogy a színház épülete 
nemcsak szűk, de sok kívánni 
valót is hagy fenn. Magától az 
újjáépítés eszméjétől sem idegen­
kedik, de abba nem tudna bele­
nyugodni, hogy az uj színházért a 
Komáromy házat rerombolják. En­
nek az épületnek történeti jelentő­
sége van s azt az utókor számára 
megőrizni eminens kötelesség.

A tanács tagjai között általá­
ban az a nézet dominált, hogy a 
színházat egészen újra kell építeni. 
Mivel azonban az uj színigazgató­
val kötött szerződés ebbe a törek­
vésbe akadályokat ékel, egyelőre 
le kell mondani a megvalósítás 
lehetőségéről.

Aczél Géza hangsúlyozta, hogy 
a színház épülete erős, de a bel- 
szerkezete már nem olyan, hogy 
hosszabb időre fenntartható legyen. 
Ezen igyis-ugyis segíteni kell. Egy 
évi halasztást kér arra, hogy ez 
irányban tervet és költségvetést 
készíthessen, még pedig a színház 
egészen újra épétósóvel kombi­
náltan.

A tanács ilyen értelemben ha­

tározott s a színháznál egyelői, 
szükséges javításokra negyvenezer 
koronát szavazott meg.

SZÍNHÁZ.
A debreceni aj színtársulat tagjai 

közül Horváth baritonistát elveszítettük, 
még mielőtt megkezdhette volna működését. 
A jeles erőt a Király színházhoz szerződtet­
ték. Ma arról értesülünk, hogy elveszítjük 
Szabó Irmát is, aki pedig határozott ked­
vence volt a debreceni közönségnek. Hogy 
pedig a hármas magyar igazság elve vala­
hogy csorbát ne szenvedjen, erős a kilátás 
arra is, hogy Kiss Irén itt hagyja Debre­
cent és a Vígszínház tagjai közzé szerződ­
tetik, ahol a Nikó Lina örökébe lép.

Az uj színházi páholyok. Zi-
lahy Gyula színigazgató tudvalevő­
leg a színházban a mostani deák-, 
illetve földszinti állóhelyen 4 pá­
holyt akar építtetni. Az állóhelyet 
e terv szerint az erkélyre helyezné 
át. A tanács tegnap foglalkozott 
Zilahy Gyula erre vonatkozó kérel­
mével. Meghallgatták a főmérnököt 
is. Kiderült a szakértői szemlén, 
hogy a vasoszlopok elhelyezése 
miatt, a melyeket megbolygatni 
nem lehet, nem 4, hanem csak 3 
nagy családi páholyt lehet itt el­
helyezni. így is készült a későbbi 
terv, melynek alapján a tanács 
megengedte, hogy Zilahy a mostani 
állóhely helyén 3 családi páholyt 
létesítsen. így tehát hármas bérlet­
ben 9 családi páholyra lesz az idén 
több bérlet hirdetve, mint tavaly. 
Az átalakítások úgy a földszinten, 
mint az erkélyen már az idén 
készen lesznek az őszi színház- 
nyitásra.

Szerencsétlenség a 
tanyán.

A cséplőgépbe zuhant.
Debrecen, augusztus 1.

(Saját tudósitónktól.) Megdöbbentő 
szerencsétlenség történt tegnap a közeli s a 
gróf Degonfeld Pál tulajdonát képező ta­
nyán. Az aranykalászok ezreit egy 15 éves 
ifjú kiömlő ártatlan vére pirosra festette. A 
szédítő gyorsasággal forgó cséplőgép fogas 
kereke magával ragadta a szerencséden 
gyermek lábát s azt szerte szaggatta. Cafa­
tokban csüngött lo róla a hús, amint borzal­
mas helyzetéből kiemelték. A gép fogas­
hengere csaknem darabokra morzsolta bal 
lábát, melyből többé sohasem lesz ép láb.

Derűs, mosolygós ég virradt az ara­
tókra, akikre a nap forrón tűzött alá. A 
sürü fekete füst lassan emelkedett a tűzben 
izzó lokomobil belsejéből, mig a cséplőgép 
zakatolásába belevegyül az aratók dala.

Javában folyt a munka. Fent a cséplő­
gép tetején az etető mol/ett állott Rácz 
Dániel 15 éves ifjú, kévevágó. A hídról 
jövő kévecsomókat éles késével felszabadí­
totta a kötés alól s tovább adta aa 
etetőnek.

Veszedelmes hely, mely a legnagyobb 
figyelmet és óvatosságot igényli. Kétszeres 
óvatosságot kívánt a munkásoktól, hogy a 
gépről hiányzott a védő korlát. Talán ha 
megvan, a szerencsétlenség meg sem 
történik.

Rácz Dániei ugyanis a harmattól ned-; 
vés s elszórt kalászon megcsúszott. Egyen* 
súlyt veszítve, nem volt mibe kapaszkodni» 
s velőtrázó siKolylyal a dob-ba, a fogashen* 
gerro esett.
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A rettenetes pillanatban munkástársa, 
a gép etetője nem veszítette el lélekje­

lenlétét,, mindkét kézével utána kapott az 
alázuhanó gyermeknek s visszarántotta. Az 
ifjút kimentette a biztos halálból, ölébe kapta, 
levitte a gépről s a pázsitra tette.

Halványan, élettelenül feküdt ott Rácz 
Dani. Bal lába a térdén alul hiányzott, a 
gép azt a részt darabokra szaggatta. Csonka, 
véres testével borzalmas látványt nyújtott, s 
munkás társai a rémülettől némán, szótlanul, 
szivük mélyéig megrendülve állották körül.

A szerencsétlenül járt Ráczot kocsin 
behozták a közkórházba, a hol azonnal mű­
tét alá vették. Szétroncsolt lábát lefüré- 
Bzelték.

ÚJDONSÁGOK.
A Debrecent Újság szerkesztősége és Uadóhfva. 

tata: F6tér, Lamprocht-pulola, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-is- 
dólulán L> órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi ós anyagi részót illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Jáaos-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Eljegyzés, Szikszay Gyulának, a 
debreceni társadalom tisztelettel körülvett 
tagjának, a Margit-fürdő tulajdonosának bá­
jos és nagymüveltségü leányát vasárnap je­
gyezte el Bikfalvy Ernő zilahi nagykeres­
kedő. Az eljegyzéshez széles körből fűződik 
a legőszintébb szerencsekivánat.

* Tisza István Debrecenben.
Tisza István gróf vasárnap Debre­
cenbe érkezett és hosszabb időt töl­
tött — az állomáson. Útja itt vitte 
keresztül, de a városba nem jött 
be. Tisza István gróf az állomáson 
hosszan beszélgetett Rásó Gyula al­
ispánnal.

* Egy orvos tanulmányúton. Dr.
bzász Adolf debreceni orvos holnap, szerdán 
utazik el három heti tanulmányújára, me­
lyet Németországban fog tenni.

. ,, * Eljegyzés. Tegnap tartotta eljegy­
zését Jankovich Béla adótiszt Püspöky Lajos 
kedves leányával Margit kisasszonynyal.

* Bérmálás Debrecenben. Aucr. 
19-en jön Debrecenbe dr. Belepo- 
toczky Kálmán tábori püspök bér- 
malni. Amióta erről a róni. katbo- 
likus plébánia is kiadta a jelentést 
napról-napra sűrűn történnek a je­
lentkezések. Eddig már felül van a 
háromszázon a bérmálásra jelent­
kezők száma. A bérmálásra napon- 
kent a rom kath. leányiskola épü-
eteben délelőtt 10 órakor lehet je­

lentkezni. d

A mai becses lapjában személyem­
mel foglalkozik, hírül hozván, hogy ez év 
őszén megválók a helyivasuttól. A hir, 
mint olyan, való, csakhogy más az indító 
ok: ugyanis az, hogy nyugalomra van 
szükségem.

Életemnek 75-ik évét töltöttem be, 
ebből 53 évet a vasutaknál töltöttem; 
aki a testet, lelket ós szellemet ölő vas­
úti szolgálatot ismeri, befogja látni, hogy 
az, aki 53 évet a vasútnál actív szolgála­
tot tett, annak nyugalomra már nagyon 
is szüksége van. Ez az egyedüli ok, a 
miért a helyivasuttól készülök megválni.

Arra a 12 évre, melyet a helyivas- 
utnál tölteni szerencsém van, mindig 
örömmel fogok visszaemlékezni, mert az 
a nagy elismerés, bizalom és jóindulat, a 
melyben igazgatóságom minden egyes tagja 
részéről részesültem, örökös hálára kö­
telez.

Nagyon lekötelezne, ha tek. szer­
kesztő ur fenti soraimat becses lapjában 
közzé tenni kegyeskednék. Kiváló 
tisztelettel: Laber.

* Világjáró deákok. A debre­
ceni középiskolák három növendéke 
Jakobovits Imre, az ev. ref. kollégium 
nyolcadik osztályának, Kauf wann 
Lajos a róm. kath. gimnázium nyol­
cadik osztályának és Vágj Sándor 
az áll. főreáliskola hetedik osztályá­
nak növendékei a vakáció elején 
gyalog indultak világjáró útra. A 
három ifjú eddig már óriási utat 
tett meg s tegnap Romániából írtak 
hozzánk levelet. Onnan Brassón és 
Orsován keresztül Szerbiába mennek 
s onnan térnek vissza Debrecenbe.
« a :*aTÜZt' .Nagy tüz Pusztított tegnap 
Budaházy Lajos halápi tanyáján, mely kö­
rülbelül 118 kéve rozst hamvasztott el. A kár 
meghaladja az ezer koronát. Hasonló mó­
don pusztult el Hidvéger József tanyáján 
egy szekér, mely rozskoresztekkel volt meg­
rakva. A tűz teljesen elhamvasztotta s sze­
keret is. Az elégett rozs mindkét esetben 
biztosítva volt.

. . * Bimbóhullás. A következő gyász­
jelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen fiúcskánknak 
il etve unokánknak Weill Zoltánnak élete 
14-ik hónapjában, f. hó 31-én délután 2 
makor, 1 heti súlyos szenvedés után történt 
csendes elhunyták Kedves kis halottunk 
hűlt tetemei, 1905. augusztus hó 1-én, dél­
után o órakor fognak az izr. hitvallás 
szertartása szerint, a Postakert 4. számú 
háztól az izr. sirkertbo örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztessógtótelrc roko­
nainkat, barátainkat és ismerőseinket bána- 
tos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. jul 
dl. Bőnatos szülei: Weill Írnád z.e '. liektcnvald Martba. NaSleh &? 
\\oill Arminné, Rektenvald Ferenc és neje’ 
ü nagj számú rokonság nevében is ’

pfiynasui erüemes igaz­
gatója rövidesen megválik állásától 
s nyugalomba vonul. Híradásunkra
Laber Mihály az alábbi sorokkal

Elfogott tolvaj. A csendőrség Ke­
rekes ban dór csapókerti lakos kőrösére el- 
lo,8Jta. ba!‘° baJos napszámost, akit lopással 
vádol. Par nappal ezelőtt ugyanis nála dol- 
gozott mely idő alatt több értékes ruhane- 
i? u,í .ítu ,a'!d,0íl,itot,t tőle. A csendőrség 
j. °t) uki különben a lopást beismerte, át­

adja az ügyészségnek.
* A* utoai álom ára. Fejébe szállt teg- 

nap a bor Mezei András Teleki-utcai lakos­
nak es ó.omsulylyal nehezedett rá. — Az 
egyensúlyival erősen harcban állott s tán- 
lorgo léptékkel igyekezett haza. Lábai azon- 

,.meSto8:adták a szolgálatot s elterülve a 
foMnn, mely álomba merült. Mikor leiébredt, 
oraja, hmea és pénztárcája,melyben négy 
korona volt, eltűntek. — Üres zsebbel, fi-
emeí'a meDt “ rendőrsó8re> hol panaszt

. * Szökés a katonai fogságból.
A v ílmos-huszárok laktanyájában 
par nap előtt két huszár került a 
kaszárnyában levő fogházba: az 
egyik szakaszvezető, a másik köz­
katona. A büntetésük kisebb időre 
terjedt s már két nap múlva sza­
badultak volna. Ezt a két napot 
sem bírták bevárni, hanem tegnap 
este felfeszitve a fogda ablakának 
vasrácsát, mind a ketten elmene­
kültek. A szökést azonban hamar 
észrevették a kaszárnyában s mind­
járt megtették az intézkedéseket,

hogy a két katonát előkeritsék A 
szakaszvezetőt megtalálták szív* 
választottjánál a Simonffy-utcán s 
a katonai őrjárat visszakisérte * 
kaszárnyába. A másik azonban urv 
látszik elmenekült. ™
sáfárnak bizonyult^KáífMikíSf °“*'e?rőU 

Fodor Julis kárára levizsgázott. A sze<?énv 
cselédleányt, állítása szerint, ugyanis érz? 
kényén megkárosította, mert a ráhint*" ruháit engedély nélkül elzálogosította fa rí? 
hák egy kofferben voltak bezárva, melynek 
kulcsa Fodor Julisnál volt. Ez azoíban 
csöppet sem aggasztotta Káez Miklóst, mert 
“iílli8- kLövetkezményekből látható, kuE 
nélkül is hozzá tudott férni a ruhákhoz 
Fodor Juhs most a rendőrség utján akaria 
azokat visszaszerezni. J

* Zádor Lajos szobra. A deb­
receni első takarékpénztár, amelv 
kulturális célokra mindig meg­
hozza a maga áldozatát, hosszú 
időn keresztül segélyezett külföldi 
tanulmányutjában egy tehetséges 
natal szobrászt: Somogyi Sándort Ez az ifjú legutóbb ifa takarék­
pénztár segélyével Rómába foly­
tatta. szobrászati tanulmányait — 
Most, hogy visszajött, hálából ked­
ves meglepetésben részesítette Zádor 
Lajost, a takarékpénztár igazgató­
ját. Elkészítette a Zádor Lajos élet- 
nagyságú szobrát, amely első pilla­
natban élénk, sőt kétségtelen bizony­
ságot tesz arról, hogy a takarék­
pénztár érdemes ifjút segített 
szobrászati tanulmányában. — A 
szobor Zádor Lajost egy papír­
lappal^ kezében a megszólalásig 
hiien ábrázolja. Mintha csak beszé­
det akarna tartani a takarékpénztár 
dísztermében, ahová azt elhelyezték.
A szobor alkotást számosán meg­
tekintették s a kifejezésteljes alko­
tás meglepett mindenkit. Somogyi 
Sándor különben már nevet vívott 
ki magának a fiatal szobrászok kö­
zött s legutóbb is egy honvéd em­
lékszobor készítésére kapott pályá­
zatot. 1 F J

* Megnyitó előadás a cirkuszban.
Sídoli cirkuszával ma reggelre érkezik meg 
Debrecenbe Nagyváradról, ahol legutóbb 
előadásait tartotta. A cirkusz építését nyom- 
ban megkezdik s már este nyolc órakor 
villamos világítás mellett megtartják benne 
az első előadást.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
barátunknak, ismerőseinknek, rokonainknak 
s a gyászoló közönségnek, kik felejthetetlen 
Lipót kis fiam elhunyta fölött részvétükkel 
mélységes és fájdalmas gyászunkat enyhí­
teni szívesek voltak, ez utón mondok ngy 
családom, mint a magam nevében is hálás 
köszönetét. Debrecen 1905. aug. hó 1-én. 
Riesz Lipót cukrász.

* Elveszett könyv. Elveszett egy 
Horváth István névre kiállított hetegsegé- 
lyezési könyv. A becsületes megtaláló kére­
tik, hogy a könyvet, amelynek úgy sem 
vehetné hasznát, adja be lapunk kiadó- 
hivatalába.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
ismerősök, rokonok, barátok, barátnők, kik 
szeretett Margit leányunk regtisztesség té­
telén személyesen megjelentek s ez által 
mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
nem különben a debreceni Munkás Dal­
egylet elnöksége és összes tagjának, kik a 
í®“®!686? gyáazdalok éneklésével közremű­
ködni szívesek voltak, ez utón mond hálós 
köszönetét id. Nicht József és családja.
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* Kössönetnyllvánitás, Mindazon

urak és hölgyek, a kik a jótékonysági 
egyesület koronás asztaltársaságának 1 éves 
fennállásának ünnepélyén közreműködtek és 
megjelenéeökkel apnak sikerét elősegítették 
fogadják ezúton is legőszintébb köszöneté- 
met. Debrecen, 1005. juliue hó 31. Tökk 
Károly elnök.

* Dohány éa szivar árudában fíata 
leány elárusítónak felvétetik. — Feltétlenül 
megkívántaiig hogy számolásban gyakorloti 
legyen. Cim a kiadóhivatalban.

* A Hnngárla-kávéházban naponta seneestély 
tartatik.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, főtér.

* Antidéi a legjobb gyógyszer: fejfájás, Ideges 
fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy 
pár csepp a tenyéren eldőrzsfilve s a használati 
utasítás szerint belilegzve: azonnal megszőntetl a 
bajt Sek ezer ember használja minden nap s min­
denki Jót mond róla; kérdezze Ismerőseit, hegy 
használta-e már az Antidéit ? Egy tivegeoske ára 
1 korona 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el vele fej­
fájásit Debrecenben kapható: Mihalovlts, Orosz Nagy 
Ferenc, Mnraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön 
szerész araknál.

gyógy.

* Hímzett vászon és batiszt bluskelmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

* A legfinomabb likőrök házilag 
való előállítására, valamint kitűnő zamatu s 
kiváló jóságu rhum és cognac házilag való 
elkészítésére legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- és Rhum-kivonatok, melyek kü­
lönböző fajokban és igen jutányos áron sze­
rezhetők be Mihalovitz Jenő „Kígyó“ 
című gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

* Valódi angol zephlr blusokat mérték szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

* A híres Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását 
külföldön is elismerik, mert bainexnöveeztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 60 fillér. Kapható OrÓSZ 
Nagy Ferenos gyógyszerésznél, Debrecen, Koseuth- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvu* gyógyszertár.

Betörő a polgármester 
házában.

Elfogott rabló.
Debrecen, aug. 1.

A polgármester Hatvan-utcai házában 
van Kovács Géza kereskedése, ahonnan egy 
idő óta következetesen tűntek el különféle 
árucikkek s a pénztár készletét is rendsze­
resen dézsmálta a tolvaj. Jó darabig nem 
tudtak a nyomára jönni, hogy ki a bűnös, 
mig végre tegnap tetten érték.

Zákány László, a ki jó barátja a meg­
károsított Kovács Géza kereskedőnek, teg­
nap este hazaielé menve észrevette, hogy a 
Kovács Géza boltalatti pincéjében gyönge 
világosság van. Feltűnt ez neki és érdeklődni 
kezdett az iránt, hogy ki van a pincében. 
A házbelieknek szólott, akikkel azután együtt 
kezdtek kutatni az indokolatlan világosság 
oka után.

Időközben értesítették a tulajdonost s 
az előhozott kulcscsal felnyitották a bolt­
ajtót. A boltból lejárat vezetett a pincébe. 
Azon mentek le. Amikor lefele haladtak, 
hallották, hogy valaki szalad, leérve, látták 
is, hogy egyenesen a pince feljáró felé 
igyekszik. Utána siettek, de a tolvaj gyor- 
sabb volt. Hirtelen felrántotta a pinceajtó 
nglizőjét s amikor szabadba érve azt hitte, 
oogy menekül, a polgármester állott előtte.

Az igy megcsípett és elfogott tolvaj 
e&y Buhanc volt, aki a vallomások során 
töredelmesen beismerte, hogy rendszeresen 
.^“rálta az üzletet. Álkulcsa volt a pince­

it] toboz, azon ment le a pincébe, onnan fel 
a kereskedésbe s ilyenformán hosszú ideig 
működött zavartalanul.

Mikor tegnap elfogták, tizennyolc ko- 
. I?a készpénzt, egy csomó bélyeget, egész 
uaiom cigarettát és harminc darab fürdő- 
Jögyet találtak nála. A betörő suhaneot, aki 
érzékenyen károsította meg Kovács Gáza 
ereskedőt, átadták a rendőrségnek.

A politikai helyzet.
Éjjeli távirat.

Augusztus 1.
(Saját tudósítónktól.) A politikai 

helyzet, — mint Apponyi Albert 
ma a vezérlő albizottságban is meg­
állapította, semmit sem változott. A 
67-es pártok egy párttá egyesülése 
Apponyi szerint is kívánatos.

Mai híreink a következők:
Budapest, Julius 31. A vezérlő 

bizottság albizottsága ma d. u. 5 óra­
korülésezett Gullner Gyula elnöklésé­
vel, a melyen megállapították beható 
tanácskozás után a vezérlő bizott­
sághoz terjesztendő előterjesztés 
szövegét, melyről azonban a ki­
adott kommünikék felvilágosítással 
nem szolgálnak.

Apponyi Albert, aki szintén je­
len volt az ülésen, kijelentette, hogy 
a helyzet változatlan. Ami Bánffy- 
nak a 67-es pártok egyesülésére vo­
natkozó törekvését illeti, helyesli, 
így azok a „szabadelvű“ pártiak, a 
kik ellenzéki pártokba nem lépnek 
be, egyesülhetnek s a koalícióba be­
olvadván, a nemzeti ügy szolgálatába 
léphetnek. Hiszi, hogy Bánffy akciója 
nem lesz meddő.

Juszt Gyula nyilatkozatéval szem­
ben Apponyi kijelentette, hogy a 
képviselőházat ex-Iexben elnapolni 
még törvénytelenebb dolog, mint 
ex-lexben feloszlatni, mert az elna­
polás kijátszása a parlamenti ellen­
őrzésnek.

Kossuth Ferenc augusztus 9-én 
érkezik Budapestre. 10-én részt 
vesz Pestmegye rendkívüli gyűlé­
sén és a délután tartandó vezérlő 
bizottsági ülésen.

Apponyi Albert gróf legköze­
lebb fel fogja keresni báró Bánffy 
Dezsőt s tárgyalni fog vele a 67-es 
pártok egyesítése tárgyában.

főhercegi családra, amely köztük 
élt s a mellett, hogy anyagilag el­
látta őhet, bizonyos nívót is köl­
csönzött Alcsutnak a többi kör­
nyékbeli faluval szemben.

Libits Adolf jószágkozmányzó a kas­
tély udvarán összegyűjtötte a cselédséget és 
tuátukra adta, hogy a fenséges család fel­
oszlatta az alcsuthi udvartartást, elbocsátja 
a cselédséget és mindössze két lakájt tart 
meg a szolgálatban. A kik tiz esztendő óta 
vagy még régebben alkalmazottai József fő­
hercegnek, nyugdijat kapnak, a többiek pe­
dig kéthónapi fizetésüket kapják végki­
elégítésül.

Gábris István, a főherceg kocsisa, a ki­
nek az apja is negyvenbárom esztendőn ke­
resztül hordozta József főherceget meg az 
édes apját, a palatínust, megkérdezte aláza­
tosan Klotild főhercegnőt, hogy miért is há­
rult Alcsutra ez a veszedelem.

A főhercengnő nem vette rósz néven 
a régi cseléd merészségét és válaszolt 
is reá:

Szegény asszony vagyok én már 
Gábris, — mondta meleg hangon a fensé­
ges asszony — sajnálom magukat, nem tart­
hatok ilyen nagy udvart Alcsuthon.

A főherceg, minden vagyonát, biriokát 
a fiára, József Ágost főhercegre hagyta, aki 
köteles az évenkénti jövedelméből bizonyos 
összeget,, az _anyjának és két leánytestvéré­
nek adni. Klotid főhercegasszonynak jogá­
ban van azonban az alcsáthi kastély lakosz­
tályait használni és ott fen tartani az elhunyt 
fenséges ur udvartartását. Ezt az udvartar­
tást azonban feloszlatta a fenséges asszony, 
aki valószínűleg vissza sem tér többé 
Alcsutra.

— Itt minden, minden az elhunytra 
emlékeztet 1 — mondta egy kedves embe­
rének a fenséges asszony — elutazunk — 
felejteni.

Alcsut tragédiája.
A feloszlatott udvartartás.

Alcsut, július 31.
Az elhunyt József főherceg 

kedves fészke, Alcsut, nagy gyász­
ban van. Al'g heverték ki azt a 
fájdalmat, amely a felejthetetlen 
emlékű főherceg halálával érte az 
alcsutiakat, újabb csapás szakadt 
rájuk. A fiatal József főherceg és 
az édes anyja, Klotild fenséges asz- 
szony feloszlatták az alcsuti udvar­
tartást. A cselédséget, kocsisokat, 
akájokat elbocsátották és a kastély 
akatlan szobáit két komornyikra 

bízták, akiknek azonban tud tűk ra 
adták, hogy semmiféle nyugdíjra 
nincsen igényük, bármely pillanat­
ban elbocsáthatják őket a szolgá­
latból.

A gyönyörű, boldog és szeren­
csés Alcsut lakosságát váratlanul 
érte ez a csapás. Ahány élő lélek 
van a környéken, valamennyi bá­
natos. Alcsutnak kétezer lakosa 
közül ezerhétszóz a főhercegi kas­
tély körül élt. Büszkék voltak a

TÁTIKÁTOK.
Norvégia királyjelöltje.

Bécs, Julius 31. Parisból ide ér­
kezett hírek szerint a norvég trónra 
Eitel Frigyest, Vilmos német csá­
szár másodszülött fiát szemelték ki.
Vilmos császár és Ferenc József 

király találkozása.
Berlin, Julius 31. Itteni udvari 

körökben az a hir van elterjedve, 
hogy Vilmos császár őszszel Fe­
renc József királyijai találkozik. 
A találkozásnak, tekintettel a leg­
utóbbi hónapok eseményeire, nagy 
politikai jelentőséget tulajdonítanak. 
Egyfelől a magyarországi helyzet, 
másfelől pedig újabb zavarok ve­
szedelme a Balkán-félszigeten in­
dítja a két uralkodót a találko­
zásra.

A német-bolgár kereskedelmi 
szerződés.

Berlin, julius 81. Az uj német-bolgár 
kereskedelmi szerződést ma hitelesítették az 
itt összegyűlt német és bolgár kiküldöttek.

Érdekes öngyilkosság.
Nagyvárad, julius 31. Tötös Ká­

roly itteni építési nagyvállalkozó 
ma a kávéházban egy levelet adott 
át egy újságírónak, azután azt 
mondta:

— Azután szépen írja meg az 
öngyilkosságomat.

Az újságíró mikor felbontotta 
a levelet, akkor láta. hogy búcsú-



levél az s hogy Ttitös Károly ön­
gyilkos akar lenni. Az ujságiró 
azonnal Tötös Károly lakására ment, 
hogy megakadályozza az öngyil­
kosságot. Mikor belépett, Tötös e 
szavakkal fogadta:

— Én végeztem magammal.
Ezzel gyorsan revolvert rántott 

elő s lőbelőtte magát. Azonnal meg­
halt.

Oroszországi események.
Pétervnr, jul. 31. A fekete flotta le­

génysége közt nagy összeesküvésnek jöttek 
nyomára. Úgy tervezték, hogy gyakorlat 
Közben luteszik a tiszteket a partra s azután 
elfoglalják Sebasztopolt arzenálostól, erődös­
tül együtt s a cártól alkotmányt erőszakol­
nak ki. Az összeesküvés felfedeztetvén, a 
legénységet ki fogják cserélni.

Magyar ezredek áthelyezése 
Becsbe.

... Budapest, július 31. Osztrák kö­
rok most azon mesterkednek, hogy 

,a ™.a&yar ezredeket Ausztriába s 
különösen Becsbe helyezzék át. 
Beavatott forrás szerint befejezett

> kogy a budapesti 32. és a győri 
19-ik gyalogezredet Bécsbe helye­
zik át. De az osztrák ezredek hoz­
zánk való telepítése még sem sike- 
rült, miután a két ezred helyett a 
Becsben székelő 6. és 72-ik magyar 
ezredeket helyezik vissza, — haza.

A görög kitüntetések.
Athén, julius 31. A király ma szemé­

ly*311 nyújtotta át Rally miniszterelnöknek 
a Megváltó-rend nagykeresztjét a parlamenti 
ülésszakban tanúsított rendkívüli szolgálatai 
^ismeréséül. Vilmos császár Mavromihalisz 
herceg konstantinápolyi görög követet a vö- 
ros sas-rend nagykeresztjével, a szultán a
tóntetleTi! “ BC‘aka,"rend eW

Szooiálisták gyűlése.
Budapest, julius 31. A szocia­

listák augusztus 13-ikára Buda­
pestre nagygyűlést szerveznek, me­
lyen hiszik, hogy legalább 100 vi­
déki szervezet fog küldötteket fel- 
kuldem. Ugyanakkor az országban 
•joO helyen lesz gyűlés.
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megszállása Japán és Oroszország által a 
jövőben nincs kizárva. Japán a békekötés 
után az adókat azonnal felemeli.

Berlin, julius 31. Kina követeléseire 
vonatkozólag egy kínai diplomata kijelen­
tette, hogy az ország összes alkirályait és 
kormányzóit fölhívták, adjanak véleményt, 
hogy milyen állást foglaljon el Kina Mand­
zsúria jogtalan megszállása miatt.
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Lampreckí-paiota 42.

Az oroaz forradalom.
. Qri Bét er vár, julius 31. Carszkoje Szolé­
ban a katonai szemle két 
letartóztatása miatt elmaradt.g> bcr

Pétervár, julius 31. A cár a matróz- 
^•Ó8°k “eugvizsgá,á8ára bizottságot kiil-

A sárgaláz.
New-Orleans, julius 31. Tecnan 

sárgalázban heten haltak mee 29 
üj megbetegedés fordult elő. a? el.
5s osztrákoké kÍTélel6TOl’

A háború.
. ^:York> J"ulius 31. Sato japán kó-

vetAoevábáíóyKníerVÍeVi3SüránJtl^dAflba 
Mro kumura Roosevelt stirge-

|pntpCz/'i'eeíííeZOtt 11 lLXyverszúnetbe. El­
lenkezőleg, Japan béke mevl- • .tóse előtt
SÍT11,T' ,SCm lo- MWH, n.ert <W 

’ apán aggressziv politikája 
■V nyszenthet1 arra, hogy az elébe szabott 
bckofelteteleket elfogadja. Mim ízsuria közös

H IEEE.

wsivarcsempészet nagyban. éÉiieli 
express tudósítás.) A párisi rendőrséget a 
napodban Prevost Louis bernissadi keres- 
kedore figyelmeztették, a ki nagyon gyakran 
uxaziií i arisba és minden egyes utazásánál 
nagymennyiségű szivart csempész be. A fel­
ije leütés után a rendőrség külön őrt állított 
1 revost ur részére és türelmesen várta a 
csempészőt. Prevost tegnap meg is érkezett 
es csomagjait at akarta vinni a vámon. A 
rendőrség azonban — dacára annak, nogy a 
csomagok uvegtartalmaknak voltak feltün­
tetve alapos vizsgálat alá vette azokat. — 
Rövid vizsgálat után csekély 10,000 darab 
havanna szivart találtak a csomagokban üve­
gek közé elrejtve. Az árut elkobozták, a 
csempészt pedig letartóztatták.
/*- Szerencsétlenül járt tisztviselő
(Éjjeli express tudósítás.) Dénes Rezső bank- 
tisztviselő tegnap reggel Budapesten a Teréz
tefltfDJeUgrnmegy r0i30gó villamosról. — 
LJesett és csuklóban eltörte a balkarját. A
Sth? krzsebet-körut 48. számú lakására

tudosäsTÄ é3,rÍP°rter- (Éjjeli express 
tudósítás.) Karoly dán trónörökös menve a
ki angol király leánya és akinek nemrégi! 
ben volt a fiatal herceggel az esküvőié nem 
Sr Hágából Londonba akart utazni s
j?gyezgeatettgErreJf hÍfÓt ^ aki lázasaa 
J gyezgetett. Lrre a hercegnő jegyzőkönyvé-STJft1!. ““kitolt ti, í/orsan 

any szót irt ra, a papirost kis eolvóv-i gyúrta össze s odadobta a meglepett rino? 
temek. A papiroson ez állott: P
”«m. ü 6,f;e„i;S"™0‘rt?-Naa%™to,8zoret"

toía Ä", l6jtik dPPen nem veheíni 
tossz névén, ha bújnak az emberek elől Ft
természetesen a tengeri főrdők vendéglőiben
nának^tft868’ fGrt u^yaiiazokkal találkoz- 

aklk,most megunták Londonban az 
életet. Igazi szabad napokat egészen más 
képpen szerez a londoni ember maJ i 
Így páidául „caravan“-okát készíttet el? Ezek 
több szooára berendezett kocsik, melyeket 
Két ly cipel faluról-falura. A knémh«,« eKet 
sátorponyva is, amit az utmeutón akárhoHs 
kifeszitenek. Az utasok a szabadban töltik- ,,

között töméntelen ilyen hajó van^s bo'ldoc 
lakosaik zavartalanul élhetnek Robinson 
Orusoe mintájára. A hajóban alusznak és 
fűznek, napközben pedig, vagy halásznak a

tavakon, vagy a partra mennek vadászni A 
kiknek nem telik arra hogy ilyen hajócs 
kát béreljenek, azoknak megfelelnek a bún 
galovok is, amik alatt kiszolgált vasúti kn 
esik értendők. Ilyen vasúti kocsikból valósi 
gos város van Brightontól nyugatra ö 
suffexi partokon. Hetenkint néhány guineáért 
megkapni azokat bútorokkal együtt s naov 
előnyük, hogy alig harminc lépésre vannak 
a tengertől. Még olcsóbb, de sokkal kénvel 
metlenebb a sátortábor, melyet a tengernar" 
ton, a Themse-szigeten s a partokon szoktak 
berendezni s melynek lakói valósággal csa­
ládi életet élnek. Rendesen egyesületek szok­
tuk tagjaiknak ilyen sátortáborokat br 
rendezni.

Frielle Kornélia szanatóriumban 
(Éjjeli express tudósítás.) A legbá- 
josabb nagymama, akit mindnyá­
junk aggódó szeretete környezett 
legutóbb eljátszott szerepében a 
mdybo „beugratták“, a Budapest 
kornyékén levő margitszigeti sza­
natóriumba vonult vissza, hogy 
nyugodalmát visszaszerezze. — A 
matrónát tegnap reggel hat órakor 
vittek ki kocsin. Nevelt leánya 
Kovács Hona volt a kísérője s az 
intézet vezetőjével megállapodott 
hogy a nagyasszonyt a leggondo­
sabban ápolják és ne tűrjék, ho»y 
a pihenő asszony nyugodalmát Van 
der Hoske megzavarja. Az intézet 
orvosa reméli, hogy Prielle Kornélia 
hamarosan visszaszerzi lelkének el­
vesztett nyugalmát.

Némát diplomaták a magyar had­
seregről. (Éjjeli express tudósítás.) A bécsi 
Mittagszeitung ma a következő meglepő 
berlini táviratot közli: A német diplomatákat 
a magyar ellenzék szűnni nem akaró nva- 
kassága a hadsereg kérdésében nagyon 
kellemetlenül érte. Magyarország magatar­
tása annal kellemetlenebb nekik, mert a 
magyarok eddig, ellentétben a szlávokkal, a 
Németországgal való szövetségnek erélyes 
es hu hívei voltak. Az önálló magyar had- 
sereg létesítésének eszméjét nagy bizalmat- 
lansaggal fogadják. Azt hiszik, hogy Vilmos
tLSu1tárn-ak tnreP°. Józset' királylyal való 
alálkozasa alkalmával ez a kérdés is szóba 

kerül.
,, . n ?,^y^t03sA»- (Éjjeli express tudósí­
tás.) Biliig György budapesti fűszeres neje 
tegnap üteg-utca 22-ik számú lakásán pat- 
kányméregge! megmérgezte magát. Súlyos 
séi üléseivel a Rókus-kórházba vitték, ahol 
ma reggel meghalt. Holttestét a törvény­
széki orvostani intézetbe szállították.

. . A■ neoiszis. (Éjjeli express tudósítás.) 
Parisból írják: May re Elza, egy tizenkilenc 
eves varróleány nyolc nap óta hiába kere- 
sott munkát, Kétségbeesésében a Solferino- 
nidrol a Szajnába ugrott. Egy munkás, aki 
látta, amint a habokba vetette magát, azon­
nal utana ugrott s a hid alatt kavargó ör- 
vény mind a kettőt elragadta. Halálos ve­
szedelemben voltak, amikor egy rendőr csó­
nakon odaevezett s az utolsó pillanatban ki­
mentette őket. A partra jutva, kocsiért ment, 
hogy a még mindig áléit párt kórházba 
vigyß. Útközben azonban a kocsi összeütkö­
zött egy omnibuszszal s a lány olyan sú­
lyos sérüléseket szenvedett, hogy a hely­
színén meghalt, a munkás fölépülésébeu 
szintén nem bíznak az orvosok.

CSARNOK.
A kincsásó.

— Regény. —
Irta: J—y. Á—d.

(Folytatás.)
lmrr.Cm’-ia tudJuk. az idegennelkorcsmában találkozott s a kíváncsiság, me-
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lyet annak elzárkózott magaviseleté benne 
gerjesztett, készteté, hogy öt megszólítsa, 
mert történetesen senki sem volt jelen.

Csodálkozással hallotta, hogy az felöle 
mindent tudott; még azt is, minő tusája 
volt a molnárral. Ennek megemlítésénél 
egész vére feje felé szőkéit s megeeküdött, 
hogy ilyen, vagy amolyan módon megbosz- 
szulja magát.

Ekkor azt vélé az idegen, a legjobb 
bosszú az lenne, ha törekednék még jobban 
meggazdagodni; azért közelebb nyilatkozott 
annak módjáról, tudtul adva Antal gasdá- 
nak, hogy a vidéken a háborús idők óta 
kincsek vannak elrejtve s ő épen azért van 
itt, hogy azokat kikutassa, minek elérésére 
titkos műtétekkel él.

Hitetlenül mosolyogva Télé Antal, 
hogy rejtett kincsek mégis a ritkaságok 
közé tartoznak; de bensőleg e nyilatkozatok 
termékeny földbe estek, mert nem volt ment 
a nép között elterjedt babonabittől. Azért 
fel is hagyott minden ellenmondással, midőn 
az idegen, erősen szemébe tekintve biztosító, 
hogy az nem oly nagy ritkaság; de igen is 
sok nehézséggel jár azoknak kiemelése; de 
teljesen elvekitotta hírvágya, midőn örven­
detes meglepetésére hallotta, hogy saját 
telkén is és pedig a domboldalban háza 
mögött van rejtett pénz, ott a bokrok alatt 
és pedig a láng után Ítélve, melyet a kincs­
ásó tegnap látott, nem kevés.

A vidéken ugyanis nagyon el volt ter­
jedve, hogy bizonyos időkben az elásott 
kincsek felett kékes lángot lehet égni látni. 
Ezen est óta Antalnak semmi nyugta nem 
volt. A titkolódzó idegent addig rábeszélte, 
mig ez megígérte, hogy e látványt neki is 
megmutatja s a kincs kiemelésénél segéd­
kezet nyújtson; természetesen gazdag juta­
lom ellen.

— Jutalomra nincs szükségem! — 
szóla ez megvetőleg mosolyogva — hisz 
tudja, hogyan szerezhetek magamnek pénzt, 
ha szükségem van reá. Én mindennel va­
gyok ellátva.

Ezen önzetlenség a fösvény szemeiben 
megdönthetien bizonyítéka volt annak, hogy 
az idegen igazat beszél.

Midőn másnap este látogatóba jött hozzá 
az idegen s éjfélkor a kert végső végén szé­
les, egy lábnyira fellobogó, kísérteties lán­
got mutatott neki, borzadályában égnek me­
redtek bajai, fogaival didergett s egész tes­
tén remegett Ekkor annyira meg volt győ­
ződve, hogy az idegenért tüzbe ugrott volna. 
Ezóta csak egy gondolat élteié őt, csak 
egy kivánata volt, a pénznek birtokába 
jutni.

Másnap ez egész falu nagy bámulatára 
tetemes összeget ajándékozott a szegények­
nek. A legcsekélyebb ellenszegülés nélkül, 
— mivel készpénzzel épen nem birt — egy 
tehenet adott el, hogy annak árát a kincs- 
ásónak adja, ki azzal a közel városba sie­
tett, hogy néhány igen szükséges de drága 
tárgyat vásároljon ; sőt még nagyobb áldo­
zatokat is hozott volna, ha kívánták volna 
azokat tőle. Asért mindenképen oda töreke­
dett, hogy az ismeretlent minden szüksé­
gessel ellássa.

Csak egy tfllté el gonddal. A kinoeásó 
Wnm azt mondta, hogy a kinoe kiemelé­
séhez egy koporsószegre van szüksége, me­
lyet egy szűznek kell éjfélkor a temető 
csontházából hoaoia. Itt csak Anna se­
gíthetett.

Holnap este bírnia kellett szeggel, mert 
holnapután«, pénteki napra, készültek a tl- 
tókteljcs mütétnez s azért rábeszélni ipar­
uk .í,* ,leányt» hogy a berzadályos mene­
tet teljesítse.
_ — Ah, mit, istent káromlani — felele
mogorván a leány vonakodására, — hisz 
Káromlásról itt szó sem lehet Talán valami

“í » mire rávenni akarlak ? Nem kény- 
■zeritiek, hogy lopj, vagy -

Ne.™ tehetem! — jajgatott kezeit 
összekulcsolva a leány.
r, , ~ Nem teheted? — kiélte. Jól van! 
akiüiP íü811? m®Rfont°lhatod. Ha akkor aem 
Kte kidob,ak • b4M* ”tat
ásta, háládatian lényt, a mely nem érde­

mes, hogy kenyeremet, egyel — Ezzel meg­
ragadta kalapját, kirohant az ajtón s a kői cé­
rnába sietett.

(Folyt, kőv.)

NYILTTÉR.*)
Nyilatkozat

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy a Blau Lipót és utóda eégtői, 
melynek teljes 20 évig munkatársa és az 
utóbbi 4 évben teljhatalmú üzletvezetője 
voltam, a mai napon saját kérelmem folytán 
barátságos utón megváltam és helyben a 
Darvas testvérek-féle helyiségben a kőseli 
napokban egy a mai kot igényeinek 
megfelelő arany-, ezüst-, ékszer- és 
éra-üzletet nyitok.

Megköszönve azt a bizalmat, melyben 
úgy mélyen tisztelt vevőim, mint általában 
a n. é. közönség eddigi működésem alatt 
részesítettek, kérem, hogy azt uj vállala­
tomra is átruházva, esetleges bevásárlásaikat 
részemre fentartani kegyeskedjenek.

Kiváló tisztelettel:
Bőse Dezső,

a Blau Lipót és fiai utóda eég 
volt üzletvezetője.

* B rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Feihivás! 1
gazdálkodók és géplulajdonossk figyelmébe,
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró 
és cséplőgépekre való ponyvá­
kat, szegedi kenderzsákokat, 
pokróezokat, zsákkötöző és 
dohány zsineget, igen olcsó ár­
ban. Kívánatra mintákat is 

küldök. 1043
Wiener Adolf,

papi és zsák gyári raktára és kölcsiiiintézHe 
Debreczen, Kossuth-iítcza 27, szám

Cipő-gyár
felállításához

Társ kerestetik
4—6 ezer koronával, mely Első Deb­
receni cipőgyár elmen a lövő hóban 

alakul meg. „Biztos jó Jövő“.
L«bovits ts W«iSfc

1274 SlmoniTy-o. 19.

Uj VaSöi)töd$ éS
áÓplakatoSSág.
Hortobágy «atomul szobIoh. Debrooztnban,
Szíves figyélmébc ajánlja a gazdaköztaség és 
géptulajdonos uraknak a nyári idényen előfor­

duló mindenféle HM
gép- is kovácsmunka, valamint vas- és 
rtzöetés, esztergályozás, bármily ilíszak­
ban, gyorsan, pontosan és jutányosán 

teljés jtUUssig melletti elkészítését
ViŰ *• Bommlk.

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy réeatét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk ói.

Különöeen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, mdlyak 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 itr.-ért kaphatók.
Nagy mennylsóyti maradék szőnyegek

minden fajból
tetemesen leszállítva.

€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 
nihány hétig tart. las*

Szabd Lajos Fiai cégnél
Debrecxeis,,

Üzlet átvétel!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get. hogy helyben Péíerfia-U. 4. SZ. a. 35 óv óta 
fenálló s jóhirnevú férfi, nói Is gyermek 
cipő üzletet BOTH JÁNOS úrtól mai napon át 
8 magvettem s azt ezután

Rótb Jár?oS Utódra

FIÁK LAJOS
cég a^att fogom vezetni. — Feltörekvésein,
hogy jó árává!, szolid árakkal s ponies kiszolgálással
a n. é. közönség b. pártfogását kiérdemel­
jem s azt magamnak továbbra is meg­
ártsam.

Becses pártfogást kérve, maradtam 
mély tisztelettel

Rdtu János Utóda

Fiák Lajos
1276 olyész.

€8

CIRCUS
SIDOLI CÄSAR.

200 személy. 123 ló.
A vásártéren.

Legnagyobb és legelegánsabb
TENT-CIRCUS.

Ha kedden, augusztus hétén este 8 6.
nagy megnyitó

DÍSZELŐADÁS.
A műsor 18 számot tartalmaz.

fellépte aioaCjiSjlR ipzgiUuk
saját idomított lovaival.

NON PLUS ULTRÁI NON PUB ILIM<
Fellepte a legjebb nivdezsöknek ét MitenM,
______ »lantot a Balto-csaportoalL
T-T#»1x7í5r-íalr • Pehely ülés 3 kor. 60 fül 
^ J-Ciy cXX olt . Zártazék (néu<wit)i kor. 
»0 fill. I. hely 1 kor. 60 fill. IL hely 1 kor. 26 
fül. Karzat 60 fill. — Gyermekek 10 éven «ML 
katonák Srmeetertfll lefelé I. helyen 1 kor., R 

helyen 80 fill., karzaton 40 fillért fizetnek.

tfSSi •Ura válHMTék Borsos Katt tolsttk», fimUt- 
o ütelatN sOmt asta a circnie.



Csak néhány hétig tartó
mm.

•aasa^^sus^.

kiváló Síy y «5 m borvig.

FMtár Mncznln: CSAMAK JÓZSEFNÉL.
Kapható ezentlrfl minden mszerkereskeíéeben és venlégWben." '
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DBBBE0ZEN1 ÚJSÁG J** angnSzH*!
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Dija 10 szóig 4f) fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagaiul) hetükkel nyomtatott szó
======== 4 fsrajcár, 8 fillér. ------- —

Levélben! tudakozódásokra pontosan vtia- 
szoliuik, fia a szükséges postahelyei be- 

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők. »

Ajánlat.
NAGY HATVAN-utca 41. sz. a. 2 nagy bolt 

mm do a úrAn kiadó.
JÁMBOR ZSIGMOND kárpitos-műhelyét és la­

kását áthelyezte Rákóczi-u. 36. szám alá. Ju­
tányosán dolgozik.

I' RISS X AJ 6/rkezik naponta kétszer Kertész 
Sándor fustier- és csemege kereskedésébe, 
Kossuth- és Batthyáni-utca sarkán, a színház­
zal szemben.

A KÖSS[j 1 il. I) 1CA b. SZÁM háznál egy bolt- 
helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktar 
helyiség aiig. 1-től kiadó. Értekezhetni Ka- 
szanyiczky Endre üzletében.

LAXA legjobb, legenyhébb, legbiztosabb has- 
lelnőtteknek, gyermekeknek egyiráut. 

(Phenolpfatialemum tabletta) Egy doboz 70 fil­
lér. 1' őrak’tar Jósa éő Jóna drogueriája, Deb­
recen Koasuth-u. 6.

, Viilamoscsengők, telefonok 
r<j villámháritók berendezések 

minden terjedelemben, ja- 
vitását és évi gondozását 

" legjutányosabban és jótál- 
f lás mellett eszközli Fcld- 

I *»•*■ 8- debreceni első 
'J Elektrotechnikai vállalata 

h ossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos l'eí- 

. .. . _ .. x szerelések, zseb-lámpák,
kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168.

Kereslet.
ELSŐ RENDŰ defailista segéd azonnali vaer 

késóuoi belépésre felvétetik Ullmann Salamon 
fűszer- és csemege üzletében Piac-utca 70.

KERESTETIK egyszerű, jó nevelésű, szerény 
igenyu nó, házvezetőnőnek, ki egyéb házi 
dolgok mellett a főzést is magáéa vállalja 
egy özvegy úrnőhöz vidékre, Cun a kiadó- 
v athialbau.

ÜGYE^fiu tanulónak fölvétetik LINDENFELD
I ii,r L| ugyanott egy utazói állás betöl- 

__ tendo Varoshaz-u. 2.
ÜGYNÖKÖK fizetés és magas jutalék mellet 

azonnali belépésre kerestetnek Schweitzer
i-Lb"ren yam’-óVs kerékIjár nagykereske- 
dokhoz Debrecen, Piac-n. 56.

EGY varróleány felvétetik Napi,]. TÍTH7 ~
I JAIAL segéd azonnali belépésre felvetetik 

I-Jarsanyi I-a;)ns füszerkereskedésérien Tfnt-,pnn
NÉGY POLGÁRIT vogzeíTjóhá^íí^ 

fiatalember bárminő alkalmazást keres. Ohn 
a kiadóhivatalban. m

'N(f)S HÁZMI5STER, ki egyúttal bolti .«zölgjT 
Szleltm VÓt0tÍkl PÍaC-ntca 71 a bútor’

Eladás.

BÚTOR olcsón eladó Simonffi-u. 19. Kereszt­
épület.

RAKOVSZKY-utca 2. sz. sarok ház két kapu­
val, előnyös feltételek mellett eladó. Ertekez- 
hetni ugyanott.

UJOSZTÁSU FOLD (2 hold 245 öl) a város-
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta 
karékpénztár.

A GSOKONAl-utca 37. sz. házas telek kedvező 
feltételek mellett eladó. Debreceni első taka 
rékpénztár.__________

TÓCÓSKEETBEN 4 nyilas föld épülettel eladó 
Értekezhetni Klein Testvérek intézeteseknél 
Dégenféld-tér 3.

W8S|S4ri@«SJs ggggjmig

$ Tovottazsi r
valamint gazdasági 
kocsi kenőcs leg­
jobb és legmegbiz- 
Ma” hatóbb.

maradék vásárt
A szezonban óriási mennyiségű szö­
ges mar-adéS< halmozódott tol 
melyből tfeüíiiroö o3csó árak’ 

mdietl

/fagy lőék vásárt

IÄS6HH Utódánál
kizárólagos festék és zsiradék nagy­

kereskedő. m
PefereceiB, Hatvan-a. S3, sz.

iLegmegbishatébh;___
fiépolaj, liengerolaj, Tovottazsir és 
teikenécs legolcsóbban

Fazekas Kálmán
fűszer, festés és olajfizlefébon szerezhetők be 

Hatvan-is. 5. sz.
Lukács Vilmos or mellett. Ugyanott eov 

tanuló fizetéssel felvétsük.

* rendezünk. 1245
Egyes darabok fél- sőt negyed- 

árban Is beszerezhetők

Bosznay ,|.és Társa
szőnyeg-áruházában

debreczen.
ECossuth-utca 5.

nagy árlsszálást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
ÄÄaMartonok- íatlsztok. «firek, de- 
lineíből s fekete és színes gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél áron kapható. 1254 
Színes napernyők beszerzési gyári árban 

tavalyi darabok fél árban

Szabd Lajos Fiai cégnél

É

tersit-paíiJ. azbeszt cement.pala,
Gyár: WERGES.l.4»’*ll',S“ ^

T,T'0,086 6s 16141,6
■"^KÍPVISUf.Ii! ts B1KTÁM LUKACS VILMOSNÁL "»»lIBOZeNIMrMS1 ro,toCBMlit- «“»*»■ írt gyártás 1500 kwMr" JUmf''UT0ZA «• »•

«many, Kérjen Ismertetést.

,m“'cn UJoác nyomóiig),,,,


